Montageanleitung SUPERBUILD

Palettenregale
1. Montage der Rahmenfiifie E
v e
a \3 ., ) Die MetallfiBe auf die Pfosten aufstecken und mit 2 Inbusschrauben M8x20
Y und 2 Muttern festschrauben (Abb. 1). Dabei ist zu beachten, dass der Pfosten

eine Oberseite und eine Unterseite hat, die an den dreieckférmigen Ausstan-
zungen fir die Einhangeklauen zu erkennen sind. Die Spitze muss nach unten
zeigen (Abb. 1+ 2).

—_T =T T

Bei maschineller Bestiickung der Regale miissen die FuBplatten mit je 2 Stahl-
diibeln im Boden verankert werden.

Abbildung 2 - Beschreibung:
1- FuBplatte SUPERBUILD

Abbildung 1 Abbildung 2 2 - Imbusschraube M8x20
3 - Mutter M8

Abbildung 2a - Unterlegplatte
2. Montage der Traversen und Diagonalen

- ¢ Abbildung 3 - Beschreibung: Die Anzahl und Platzierung der Traversen und Diagonalen anhand der Montage-
EU\ : 1-Traversen/Diagonale diagramme (Abb. 4 und 5) festlegen. Tabelle 1dient zur Identifizierung der
| 2 - Imbusschraube M8x20 entsprechenden Traversen und Diagonalen. Die Traversen und Diagonalen in die
':i:';“ ::'“"-/2\ 3 - Mutter M8 Pfosten einstecken und mit je 2 Inbusschrauben M8x20 und 2 Muttern M8 gegen
g N Verrutschen sichern. Wenn alle Traversen und Diagonale positioniert sind, werden
/I< die Innensechskantschrauben festgedreht. Es ist zu beachten, dass ab 2500
kJ mm Rahmenhdhe und bis einer Rahmentiefe von 1400 mm zwei verschieden lange

Diagonalen verwendet werden !

Tabelle 1
Tiefe bis 700 mm Tiefe zwischen 800 - 1400 mm Tiefe 1500 mm Zusatzschrauben zum SchlieBen der
Pfosten zwischen den kurzen Diagonalen
Hohe in mm Traversen kurze Diagonale | kurze Diagonale | lange Diagonale | kurze Diagonale M8x20
2000 2 4 [ - [ A
2500 2 5 4 1 5 [
3000 2 7 [ 1 7 [
3500 2 8 4 2 8 [
4000 2 9 5 2 9 5
4500 2 10 6 2 10 6
5000 2 12 6 3 12 6
5500 2 13 7 3 13 7
6000 2 14 7 4 14 7
6500 2 15 8 4 15 8
7000 2 17 9 4 17 9
7500 2 18 9 5 18 9
8000 2 19 10 5 19 10
8500 2 20 10 5 20 10
9000 2 22 10 6 22 10
9500 2 23 10 7 23 10
10000 2 24 n 7 24 n
d i Region Nord Region Mitte Region Siid
!ﬁ:! !:gg?!;l:g C h ni k'de Lagertechnik Groh GmbH La:ertechnik Steger GmbH La:ertechnik Hahn Vertriebs GmbH
Q 04171769 06 80 Q03722171970 @ 08061/39770

nord@lagertechnik.de steger@lagertechnik.de hahn@lagertechnik.de



Montageanleitung SUPERBUILD

Montagediagramm SUPERBUILD
fir Rahmen 800 - 1400 mm Tiefe

P NN N TN

N~~~ VAV

—e e e e

e N~ .

e o — 4
or g . = ==
%.m \/\/\ . . . . A\
or T —— ===l
%.m\/\/\ ) ) ) ) =N
oOF r S s r —
or ——— e ——
E.v\/\/= Fonnea._riasses.igsaes. asssbersipiras. oressscageass._sezstsss
or e = — —
or —— ——
or : 5 —~ —
A NGAVAVAY
004 0G€ N*"gfg §'N \/ * AN
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn — P <t — 1
v ggg O = > — —1
= _ ggg . %N/\ = o— 4
= S = = ém‘ﬂ:ﬂl g % £ ré: =1 = ==
= g % § 09 cli)‘ §§§§ O’Y ==
é g '::§ % EEE—JE ﬁl‘_ 3 3 1 é
2 = g8 T ZSES =
E § = 8'—0— e
< ~ o o
L=t L Q2 _ I
oy i Region Nord Region Mitte Region Siid
!—UP! !:gg?ﬂg(:hmk'de Lagertechnik Groh GmbH Lagertechnik Steger GmbH Lagertechnik Hahn Vertriebs GmbH
‘ Q 04171/ 69 06 80 & 03722171970 & 08061/39770

nord@lagertechnik.de steger@lagertechnik.de hahn@lagertechnik.de

Seite 2



Montageanleitung SUPERBUILD

Beispielrahmen
h=8000 mm

Seite 3

Tabelle 2 - Abmessungen der Traversen und Diagonalen

Rahmentiefe Traverse kurze Diagonale lange Diagonale
Nennmaf AuBenmal mm AuBenmaB mm AuBenmal mm
600 487 609,4 =
700 586 6898 -
800 685 7748 9945
900 784 863 1063,7
1000 883 953 4 1137,6
1100 982 1045,4 1215,2
1200 1081 138,7 1295,8
1300 1180 12329 13789
1400 1279 13278 1464,1
8

[= T | 8

0 =|=..,91r

[=) |

(=)

q §

E 4 "'=311

=) |

[T

™~ ﬁ | gjgi

L3
Abbildung 6
i f Region Nord Region Mitte Region Siid
!—UP! !:gg?ﬂg(:hmk'de Lagertechnik Groh GmbH Lagertechnik Steger GmbH Lagertechnik Hahn Vertriebs GmbH
Q 04171/ 69 06 80 Q 03722171970 Q 08061/39770

nord@lagertechnik.de steger@lagertechnik.de hahn@lagertechnik.de



Montageanleitung SUPERBUILD

3. Montage der Balken und Aushéngesicherungen

In die fertigen Rahmen die Balken in die gewiinschte Hohe
einhdngen.

Bei der Montage der Balken ist ein Schonhammer zu verwenden,
und so nahe wie mdglich am Pfosten lotrecht auf den Balken-
konnektor zu schlagen um den Balken in Position zu bringen
(Abb. 7a).

Abbildung 7a Abbildung 7b

Ja. Montage der Aushangesicherungen fiir Balken mit genieteten Konnektoren

Abbildung 8a 1. Clip von oben einfiihren 2. mit Hammer oder Zange eindriicken 3. Clip korrekt montiert

3b. Montage der Aushéngesicherungen fiir Balken mit verschweifiten Konnektoren
1! | Die Montage der Aushangesicherungen fir verschweifite Balkenkonnektoren.

Die Aushangesicherungen miissen in die seitlichen oberen Lochungen (Abb. 8b) der
Balkenkonnektoren eingesteckt werden (oberhalb des Balkenprofils).

i
4 ! Jede andere Montageposition ist unzuléssig!
ml.!
Abbildung 8b
i f Region Nord Region Mitte Region Siid
!—UP! !ﬁgﬁﬂ:gChnlk.de Lagertechnik Groh GmbH Lagertechnik Steger GmbH Lagertechnik Hahn Vertriebs GmbH
Q 04171169 06 80 Q03722171970 @ 08061/39770

nord@lagertechnik.de steger@lagertechnik.de hahn@lagertechnik.de

Seite 4



Montageanleitung SUPERBUILD

4. Montage der Bodenpaneele (optional)

Seite 5

Die Bodenpaneele in die Nuten der Balken einlegen und festdriicken (Abb. 9).
Die Bodenpaneele werden in den Breiten 300 mm, 200 mm und 100 mm geliefert.

Abbildung 9

5. Montage der Tiefenstege (optional)

Die Tiefenstege werden in die Nuten der Balken eingelegt (Abb. 10). Um ein unbe-
absichtigtes Aushangen oder Verschieben der Tiefenstege zu verhindern werden
die Sicherungslaschen mit einem Hammer in den Blechfalz der Balken geklopft
(Abb. 11).

Werden Verbindungen zwischen den Tiefenstegen eingesetzt, missen diese mit
2 Aushangesicherungen versehen werden (Abb. 12).

Abbildung 10
Abbildung 1
Abbildung 12
i f Region Nord Region Mitte Region Siid
!—UP! !:gg?!:IgChmk'de Lagertechnik Groh GmbH Lagertechnik Steger GmbH Lagertechnik Hahn Vertriebs GmbH
Q 04171169 06 80 Q03722171970 @ 08061/39770

nord@lagertechnik.de steger@lagertechnik.de hahn@lagertechnik.de



Montageanleitung SUPERBUILD

6. Ausrichten der Regale

17,5 mm
(3500 : 200)

Seite 6

Nach dem Aufbau der Regale missen diese ausgerichtet werden. Die Abweichun-
gen der Regalpfosten von der Lotrechten in Ldngs- und Tiefenrichtung dirfen
11200 der Regalhthe nicht Gberschreiten.

%

Die Abweichung der Balken aus der Waagrechten darf maximal 1/300 des Stiitzen-
abstandes (= Feldlange) betragen (Abb. 13).

(2790 : 300)

Abbildung 13

1. Standsicherheit der Regale

Um die Standsicherheit der Regale zu gewahrleisten sind diese in folgenden Féllen
durch geeignete Manahmen gegen Kippen zu sichern:

- bei Einfachregalen, deren Hihe das 5-fache der Regaltiefe iberschreitet,
- bei Doppelregalen, deren Hohe das 8-fache der Regaltiefe Uberschreitet.

Fir die Befestigung eignen sich Bodendiibel oder die Befestigung an anderen
Regalen durch Doppelregalverbinder (Abb. 14).

max. 1500

Doppelregalverbinder werden immer paarweise nebeneinander montiert.

Die Doppelregalverbinder dann mit je 2 Schrauben M8x110 und 2 Stoppmuttern am
Pfosten befestigen.

max. 1500

Der maximale Abstand der Doppelregalverbinder untereinander betragt 2000 mm.

Es ist darauf zu achten, die Doppelregalverbinder in Hohe der Diagonalbefestigungen
zZu montieren.

max. 800

Bei maschineller Bestiickung der Regale (Stapler) miissen die FuBplatten mit
je 2 Stahldiibel im Boden verankert werden.

—

Abbildung 14

max. 1600

max. 2000

Abbildung 15

i f Region Nord Region Mitte Region Siid
L' LagerTeChmk'de Lagertechnik Groh GmbH Lagertechnik Steger GmbH Lagertechnik Hahn Vertriebs GmbH

& 04171169 06 80 Q 03722171970 & 08061/39770
nord@lagertechnik.de steger@lagertechnik.de hahn@lagertechnik.de



Montageanleitung SUPERBUILD

8. Sicherheitshinweise

Seite 7

a) Angeeigneten, gut sichtbaren Stellen sind die Belastungsschilder mit Angaben der maximalen Fach- und Feldlasten anzubringen (Abb. 16).
Wenn nichts anderes angegeben, verstehen sich die Belastungsangaben als gleichmaBig verteilte Last (g.v.L.) und gelten nur bei Montage geméaR
Herstellervorgaben. Wenn sich der Aufbau der Regale dndert, miissen beim Hersteller die Tragkraftangaben Uberprift werden.

Belastungsschild Beispiel:

i : Projekt-Nr: 24 /XXXX
L' LagerTe chnike System: SUPERBUILD
Tragkraft pro Feld: max. 7000 kg

Tragkraft pro Fach: max. 2400 kg

Tragkraft pro EURO-Palette: max. 800 kg

Abbildung 16

b) GemaB der europdischen Norm DIN EN 15635 ist in Absténden von nicht mehr als 12 Monaten eine Inspektion von einer
fachkundigen Person durchzufihren. Informationen unter www.lagertechnik.de/regalinspektion/ (siehe QR-Code).
Dazu bitte auch die Montage-/Bedienungsanleitungen fir die Lagereinrichtungen aufbewahren.

c) Antragenden Teilen der Regale darf nicht ohne Riickfrage mit dem Hersteller geschweifit werden!

d)  Anden Seiten, die nicht zum Be- und Entladen der Regale vorgesehen sind, muss die Ware gegen Herabfallen gesichert sein.
Die Dimensionierung der Sicherung muss den Abmessungen und Lasten der Ladeeinheiten entsprechen.

e) Die Bereiche Uiber Regaldurchgangen missen sicher gegen das Herabfallen von Ladeeinheiten und gegen das Hindurchfallen
von Lagergut ausgefihrt sein. Dies ldsst sich am einfachsten mit Bodenpaneelen erreichen.

f)  Die Regale missen an ihren Eckbereichen und an Durchfahrten mit einem am Boden befestigten Rammschutz gesichert werden
(Abb.17,18,19).

Abbildung 17 Abbildung 18 Abbildung 19
i f Region Nord Region Mitte Region Siid
!—UP! !:gg?!:]:ﬁ(:hmk'de Lagertechnik Groh GmbH Lagertechnik Steger GmbH Lagertechnik Hahn Vertriebs GmbH
Q 04171169 06 80 Q03722171970 & 08061/39770

nord@lagertechnik.de steger@lagertechnik.de hahn@lagertechnik.de



